

田林主持召开经济运行工作调度会时强调 加压奋进 全年经济稳步发展 奋力拼搏

本报讯(记者 张猛 通讯员 段艳歌)6月17日,西华县委书记田林主持召开经济运行工作调度会,听取1—5月份主要经济指标完成情况,“三个一批”项目和灾后重建项目进展,债券、房地产、城乡重大基建情况,以及招商引资、争项争资申报等情况汇报,并就今后重点工作进行安排部署。县委副书记、县长马昭才,县常委、常务副县长韩秀娟,县常委、宣传部长、副县长王超出席会议。

会议指出,经济建设是工作中心,发展是第一要务。要坚决把稳定经济运行作为当前首要的政治任务,强化目标导向、问题导向、结果导向,深入开展经济运行周调度,深入研究经济运行主要指标、办理流程和时间节点,分析每项经济指标之间、各项工作之间的逻辑关系和支撑关系,善于从中发现问题、找出症结,找对方法。要发扬优势,坚定信心,加强调研和服务,深入开展“万人助企”活动,摸清企业情况,破解企业发展难题和瓶颈,落实好奖惩措施,坚持日汇报、周调度。要进一步压实工作责任,主动担当作为,认真研究解决方案,切实提升推进重点工作建设入库率和能力。要加强与上级部门的沟通对接,积极争取政策、资金扶持,确保各项指标稳势、提速、升位。

会议要求,要切实增强抓重大项目的责任感紧迫感,查漏补缺、认真谋划,围绕“三个一批”,紧盯签约项目履约率、履约项目开工率、开工项目投产率、投产项目达产率,深化项目审批,强化要素保障,做到应开尽开、应开早开。同时,要做实做细项目谋划申报,加强“四上”企业的培育发展,超前谋划,有序推进“四上”企业和项目入库工作,促进全县经济平稳健康发展。

会议要求,要持续营造良好营商环境,落实好“五职”领导干部抓招商工作,加强项目谋划策划,加大招商引资力度,吸引更多优质项目落地。要坚持控新治旧,系统治理问题楼盘,做好拆迁安置工作,盘活存量商品房,满足居民住房刚性需求和改善性需求,促进房地产市场平稳健康发展。要加快推进技改提升行动,做好企业研发活动全覆盖。要开展好产销、用工、产融、产学研“四项对接”,帮助企业解难题、通堵点、保运行。要扎实做好重点企业的盘活、重组、重整、合作,助推企业快速发展、做大做强。

会议强调,要牢固树立责任意识、大局意识和“一盘棋”思想,正视差距,坚定信心,科学研判形势,把握关键重点,精准采取措施,加压奋进,奋力拼搏,推进全年经济稳步发展。

艾岗乡半截楼村

勤俭节约引领新风尚

本报讯(记者 张猛 通讯员 苏韵)“一年多来,我们村先后举办红白喜事三十多场。由于移风易俗、抵制天价彩礼等活动的有效开展,全村共减免新婚彩礼、节约不必要开支400多万元。”6月18日,西华县艾岗乡半截楼村一位村干部说,红白喜事简办,不搞铺张浪费,这在他们村已经成为一种新的文明风尚。

近年来,半截楼村积极倡导新事新办、勤俭节约,转变群众的传统观念,进而摒弃天价彩礼、大操大办等陈规陋习,形成了移风易俗、除陋习、尚科学、倡新风、群众赞的良好乡村氛围。

针对农村婚姻中天价彩礼、红白喜事大操大办的陈规陋习,半截楼村积极采取了相应措施,充分发挥文化合作社在移风易俗中的引导作用,利用社长、副社长兼任村“红白理事会”领导成员的优势,引导群众转变思想观念,将举办红白喜事由过去的大摆酒席改为现在

的“大锅菜”“大锅汤”招待。一桌酒席至少600元,而“大锅菜”“大锅汤”仅需50元左右,仅此一项每年可为村里群众节省开支100万元左右。

村里还按照村规民约有关规定和“红白理事会”章程办事,通过大喇叭宣传、“红白理事会”成员上门做工作等形式,有效引导村民抵制奢靡攀比之风,弘扬勤俭节约的中华民族传统美德,狠刹天价彩礼和大操大办歪风邪气,全村仅彩礼一项每年可减少200多万元。

同时,村里采取腰鼓队文艺参演的形式,积极介入对村里红白喜事的改革,组织集体婚礼、腰鼓表演等,为广大村民提供“一站式”全方位的服务,成为群众身边的“文明播种机”和“文化宣传队”。此外,该村还采取为新人送上村规民约、微家训、好人好事记录簿“三件宝”的方式,引导新婚对象带头开展移风易俗,树立正确的家庭观、婚育观和幸福观。

视野



烈日下抢修线路保供电

6月13日9时33分,西华10千伏黄工线跨颍河线路160号杆被施工车辆撞断,导致线路跳闸,出现断线停电故障。该县供电公司迅速指派电力人员进行抢修,确保群众夏季正常用电。记者 张猛 通讯员 徐浩然 摄

田林马昭才带队观摩指导城市建设片区综合整治工作时强调 全面提升城市品质 不断满足人民群众对美好生活的期待

本报讯(记者 张猛 通讯员 段艳歌)6月14日上午,西华县委书记田林,县委副书记、县长马昭才带领相关部门负责同志观摩指导中心城区10个片区综合整治工作(如图)。强调要始终坚持以人民为中心的发展理念,重规划、抓进度、保质量、强管理,全力推进城建项目建设,让人民群众共享县域建设发展成果。朱良孝、马超、段晓、韩秀娟、贾鲲鹏、刘冠群、王超等县处级领导干部参加活动。

田林一行先后深入县中心城区10个片区综合整治项目建设现场,实地查看项目施工进展情况,听取相关工作汇报,现场统筹解决困难和问题,并提出具体意见和要求。

田林指出,城建项目关乎西华发展、城市形象和人民福祉。各级各部门要提高政治站位,强化责任担当,以慢不得的危机感、坐不住的紧迫感、等不起的责任感,紧锣密鼓抓推进,大干快上谋发展,不折不扣地完成好各项目标任务,全面提升城市品质,不断满足人民群众对美好生活期待。

田林强调,要着眼城建项目的长远性和全局性,坚持高标准、高起点规划,高质量、快速度建设,进一步细化完善配



套措施,实施精细化管理,努力打造精品工程、样板工程、民心工程。要坚持目标导向,盯紧重点项目,逐一列出清单,倒排工期。10个片区指挥长要及时研判项

目建设难题,具体分析影响项目建设进度的原因,找准症结、分类施策,采取强有力措施推进各民生项目建设。项目施工单位要集中各方面资源和力量,在保

证工程质量安全的前提下,严格把握时间节点和建设任务,紧紧抓住当前有利施工期,千方百计加快建设进度,确保项目按计划顺利推进、早日建成。

西华县启动“三川守护”夏季巡逻防控

6月16日晚,按照周口市公安局统一部署,西华县“三川守护”夏季巡逻防控启动仪式在创世文化广场举行。县委书记田林出席活动并宣布西华县公安局“三川守护”夏季巡逻防控行动启动。记者 张猛 通讯员 许刚 摄



县交通运输局:“瘦身”环节提质增效 放权赋能惠企纾困

本报讯(记者 张猛 通讯员 吴惠旭)“没想到在家门口就能办理《从业资格证》,现在政策真好、办事真方便,你们的服务是真周到!”近日,西华县艾岗乡洪山庙行政村周东鹏在拿到从业资格证之后激动地说。

小小一张资格证是西华县交通运输局“瘦身”环节提质增效,放权赋能惠企纾困,积极服务群众,不断优化营商环境的重要体现。该局根据省政府下放

该县交通部门的54项权限进行梳理,积极与市交通运输局、市港航局、县政府有关部门对接,全面启动承接任务,细化工作举措,推动放权赋能改革走深走实。

西华县交通运输局紧紧抓住省、市交通主管部门向县区放权赋能的有利契机,主动承接上级赋权事项,以企业需求、群众满意为导向,加强西华交通行政分中心硬件设施建设,

购置电脑、高拍仪、针式打印机等设备,不断完善服务环境。同时,抽调素质高、能力强的工作人员入驻交通行政审批大厅,强化行政审批工作职能。

截至目前,西华县交通运输局共为全县机动车维修业户备案36家,驾校备案5家,审验营运车辆460辆(次),办理新增营运货车28辆,办理农民工、学生返乡包车420趟(次),累计为群众提供

咨询服务380人(次)。在下一步工作中,该县交通运输局将以“能力作风建设年”活动为抓手,严格按照县委、县政府各项工作部署,压实责任,加快进度,全力以赴把放权赋能改革任务抓实、抓细、抓到位,确保各项下放权限“接得牢、用得好、管得住”,以更优质的服务助推交通运输行业企业发展,为持续优化营商环境,推动县域经济高质量发展提供坚强保障。

贯彻落实县两会精神 对标赶超只争朝夕

郑昊:抢抓发展新机遇 开创发展新局面

□记者 张猛

日前,西华县人大代表、迟营镇党委书记郑昊,聆听了县长马昭才所作的政府工作报告后说,政府工作报告主题鲜明、立意深远,思路清晰、目标明确,对2021年工作进行了客观总结和对十三届政府工作进行了全面回顾,成绩令人振奋;郑重提出了西华今后五年政府工作的总体要求和主要目标,以及对2022年重点工作进行了部署,内容接地气、鼓士气、聚人气,是一份鼓舞人心、催人奋进的报告。

结合迟营镇实际,郑昊表示,将从

以下三个方面具体落实两会精神。一是坚持“党建引领”,以“五星支部”创建为目标,推进基层事业全面发展。积极发挥基层党支部“领头雁”作用,打造一批信念坚、政治强、本领高、作风硬的基层干部分队和一批用得上、热心肠、有担当、有能力的网格员队伍,把群众的需求和满意度作为工作的出发点和落脚点,通过党建综合体建设向全镇延伸基层服务,人员下沉、管理下沉、服务下沉,深化群众便民服务代办工程、老年人照料、妇女儿童之家等品牌建设,打造服务群众“迟营名片”,打通服务群众的“最后一公里”,不断提升群众获得感、幸福感、安全感,实现基层党建与基

层社会治理双促进。二是坚持“项目为王”,助推周西快速融合发展。迟营镇因地处西华县“南大门”的地理优势,应主动担当作为,发挥好周西快速融合发展的“桥头堡”作用,按照“投其所好、供其所需”八字方针,全力以赴做好征地拆迁等工作,推动各项工作往里抓、向目标奔,拔高工作起点,横向比绩效、比亮点、比担当,纵向拉满弓、使足劲、加速跑,确保各项工作都处于第一梯队,当先锋、争先进、做先导,实现疫情防控和经济社会发展双胜利。三是坚持“规划先行”,推进产业经济有序发展。依托西华沙颍河综合整治生态提升建设项目,利用紧邻颍河的

区位优势,迟营镇在沿颍河的徐桥村、杨门村和顺河村谋划建设占地800亩沿河观光旅游带项目,树牢绿色理念,聚焦产业、文化、景观等功能,融入“迟营元素”,打造竞争力强的乡村振兴项目。同时,谋划建立企业、村集体、村民利益共享机制,打造利益共同体,持续壮大村集体经济收入,让群众得到实实在在的好处,实现生态效益和经济效益双统一。

“新使命催人奋进,新征程号角吹响。”郑昊说,迟营镇党委、镇政府将在县委、县政府的坚强领导下,抢抓周西融合发展的大好机遇,锐意进取、开拓创新,干在实处、走在前列,着力打造好周西快速融合发展的“桥头堡”,为开创西华高质量发展新局面贡献更多迟营力量。

是把人才培育使用作为工作重点,镇党委、镇政府将千方百计为返乡创业人才构筑施展才华的舞台,全面推动人才振兴。三是把思想道德建设与推进移风易俗结合起来,把新时代文明实践所(站)建设好,扎实开展文明村、文明户评选活动,让文明新风吹散乡村陋习,推动文化振兴。四是大力开展人居环境综合整治,实行网格化管理,实现“一村一品、一村一景”,为群众营造美丽宜居的生活环境,提升群众的幸福感。五是充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用,以“五星党支部”创建为契机,推动全镇各项事业稳步发展,让全镇呈现政治安定、社会稳定、人民安居乐业、经济跨越发展的崭新局面,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

潘厚君:砥砺奋进新征程 乡村振兴谱新篇

□记者 张猛 通讯员 王耀忠

“县长马昭才所作的政府工作报告令人振奋。五年来,我们顺利完成了脱贫攻坚任务,经历了战汛情、抗灾情、控疫情等一系列波澜壮阔的西华发展历程,见证了西华项目建设、城乡面貌和乡村振兴路上发生的巨大变化。”日前,西华县人大代表、址坊镇党委书记潘厚君满怀信心地说。

潘厚君说,新时代,新起点,新征程,新作为。址坊镇将以西华县第十六届人民代表大会第一次会议为指引,坚持招商第一、项目为王,跑出址坊镇跨

越赶超的“加速度”。址坊镇地理位置优越,紧靠漯河内陆特区,西距京港澳高速漯河北站4公里,铁路、公路、水路、高铁形成四通八达的交通网,为址坊镇境内的西华县西工业集聚区营造了得天独厚的招商引资环境。

潘厚君介绍,目前,西华县西工业集聚区内有投资过亿元的项目4家,投资千万元以上的项目14家。下一步,该镇将以集聚区为依托,加大基础设施建设力度,提升企业承载力和服务能力。大力实施“回归经济”战略,营造“全民招商”的浓厚氛围。以中通快递豫南分拨中心为引领,打造现代物流产业园;以河南